Wytyczne dla Wnioskodawców POWT RCz-RP 2007-2013

Fundusz Mikroprojektów w Euroregionie Pradziad

LISTA STOSOWANYCH SKRÓTÓW

BK 
- Beneficjent końcowy (Final Beneficiary)

BP 
- Budżet państwa

CRR 
- Centrum Rozwoju Regionalnego RCz

DRWT - Departament Regionalnej Współpracy Transgranicznej w MRR

EFRR 
- Europejski Fundusz Rozwoju Regionalnego (European Regional Development Fund)

EKS 
- Euroregionalny Komitet Sterujący

FM 
- Fundusz Mikroprojektów

FS 
- Fundusze strukturalne (Structural Funds)

IC 
- Instytucja Płatnicza i Certyfikująca

ICT
- Technologie informacyjne i telekomunikacyjne (ang. „Information and Communication Technologies”)

INTERREG IIIA - Program Inicjatywy Wspólnotowej ukierunkowany na współpracę transgraniczną pomiędzy państwami UE w latach 2004-2006

IZ 
- Instytucja Zarządzająca (Managing Authority)

JF 
-Jednostka ds. finansów MRR RCz

KK 
- Koordynator Krajowy (National Authority)

KM 
- Komitet Monitorujący (Monitoring Committee)

MRR RCz - Ministerstwo Rozwoju Regionalnego RCz

MRR RP - Ministerstwo Rozwoju Regionalnego RP

NUTS - Statystyczne Jednostki Terytorialne (Nomenklatura Jednostek Terytorialnych do celów statystycznych (Nomenclature of Territorial Units for Statistics)

OK 
- Odbiorca końcowy

Partner FM – polska (EP) lub czeska (CzEP) część Euroregionu, zarządzający FM

PHARE CBC - Program Współpracy Transgranicznej (Cross border co-operation)

POWT – Program Operacyjny Współpracy Terytorialnej,

PO
- Program Operacyjny = Dokument programowy POWT

RP 
- Rzeczpospolita Polska

UE 
- Unia Europejska (European Union)

UP 
- Uszczegółowienie Programu (Programme Complement)

WE 
- Wspólnota Europejska

WFMP - Wspólny Fundusz Małych Projektów w ramach PHARE CBC
LISTA STOSOWANYCH POJĘĆ

Centrum Rozwoju Regionalnego RCz

Organizacja, której misją jest wspieranie działalności MRR RCz w zakresie realizacji regionalnej polityki rządu Republiki Czeskiej. CRR ma swoje filie w poszczególnych regionach NUTSII, które zapewniają codzienną działalność operacyjną w ramach programów UE ogłoszonych w RCz przed wejściem i po wejściu do UE. W programie zapewnia funkcję kontrolera.

Cel 3, współpraca transgraniczna

Program nawiązujący do Inicjatywy INTERREG IIIA przeznaczony do wspierania i rozwoju regionów przygranicznych.

Euroregionalny Komitet Sterujący

Komitet przeznaczony do zatwierdzania projektów w ramach Funduszu Mikroprojektów (FM) realizowanych na obszarze podlegającym euroregionowi.

Jednostka ds. finansów

Organ przy IZ odpowiedzialny za przepływy finansowe środków z funduszy strukturalnych UE i budżetu państwa przeznaczonych na cały program.

Podmiot, który:

przelewa kwoty przyznane z Funduszy Strukturalnych beneficjentom końcowym;

wypłaca beneficjentom końcowym środki BP;

przeprowadza kontrolę formalną wniosku o płatność za FM i zapewnia zgodność z planem finansowym.

Fundusz Mikroprojektów (FM)

Fundusz Mikroprojektów to instrument na rzecz przyznawania części dofinansowania za pośrednictwem partnera – zarządzającego Funduszem Mikroprojektów (euroregionu). Fundusz Mikroprojektów rozwiązuje specyficzne problemy poprzez dofinansowanie mniejszych projektów realizowanych przez odbiorców końcowych. Fundusz Mikroprojektów umożliwia realizację projektów o mniejszym zakresie i wysokości dofinansowania z EFRR od 2 do 30 tys. EUR, przy czym całkowite koszty mikroprojektu mogą wynosić maksymalnie 60 tys. EUR. 

Z punktu widzenia wdrażania Programu Fundusz Mikroprojektów stanowi jeden projekt ze specyficznym mechanizmem wewnętrznego zarządzania.
Wdrażanie programu

Proces wprowadzenia Programu w życie. Zatwierdzenie i ogłoszenie Programu; przygotowanie dokumentacji technicznej; postępowania przetargowe; zawarcie umów o dofinansowaniu mikroprojektu; przygotowanie i realizacja mikroprojektów; kontrola; autoryzacja i realizacja płatności; monitorowanie realizacji mikroprojektów i oceny efektów programu.

Inicjatywa Wspólnotowa INTERREG IIIA

Program rozwoju współpracy transgranicznej między krajami członkowskimi UE w okresie 2004-

2006 stworzony na rzecz podniesienia konkurencyjności, wzmocnienia współpracy między obszarami po obu stronach granicy i likwidacji negatywnego oddziaływania granic państwowych na rozwój obszarów, które do nich przylegają.

Kofinansowanie (współfinansowanie)

Stopień udziału finansowego poszczególnych źródeł w mikroprojekcie. Dzięki zasadzie partycypacji możliwe jest, aby procesem współfinansowania zostały objęte wszystkie instytucje, których mikroprojekt będzie dotyczył (UE, budżet państwa, krajów, gmin, niepaństwowych organizacji non-profit itd.).

Odbiorca końcowy (OK)

Podmiot, który składa i realizuje projekt w ramach Funduszu Mikroprojektów. Na realizację tego projektu

uzyskuje dofinansowanie od Partnera FM  (euroregionu).

Oś priorytetowa

Jeden z priorytetów strategii rozwoju w POWT , składający się z dziedzin wsparcia, które są ze sobą nawzajem powiązane i mają konkretne oraz mierzalne cele.

Kontrolerzy

W przypadku Euroregionu Pradziad – Opolski Urząd Wojewódzki. Podmioty mianowane przez kraje członkowskie zgodnie z art. 16 Rozporządzenia (WE) nr 1080/2006 w celu sprawdzania zgodności z prawem i prawidłowości wydatków wykazywanych przez każdego beneficjenta dofinansowania.

Kontrola

Kontrola przeprowadzana zgodnie z art. 62 Rozporządzenia (WE) nr 1083/2006. Obejmuje w szczególności systematyczne sprawdzanie funkcjonowania i przestrzegania systemu zarządzania i kontroli.

Mikroprojekt

Zespół czynności realizowany przez odbiorcę końcowego w ramach FM.

Komitet Monitorujący

Instytucja powołana przez kraje członkowskie w myśl art. 63 Rozporządzenia (WE) nr 1083/2006.

Odpowiedzialna jest za monitorowanie postępu osiągniętego w ramach realizacji priorytetów i celów określonych w danym programie i wybór projektów przeznaczonych do finansowania z programu Cel 3, współpraca transgraniczna.

Koordynator Krajowy (KK)

Polski organ administracji państwowej (Ministerstwo Rozwoju Regionalnego RP) odpowiedzialny za realizację POWT na swoim terytorium. Jest partnerem IZ. Konkretne działania w ramach MRR RP zapewnia Departament Współpracy Terytorialnej.

 NUTS

Terytorialne jednostki statystyczne.

Działanie

Środek, za pośrednictwem którego jest w ramach programu realizowany priorytet.

Partner

Uczestnik realizowanego mikroprojektu 

Instytucja Płatnicza i Certyfikująca (IPC)

Instytucja zapewniająca przeprowadzanie operacji finansowych ze środkami EFRR, w myśl art. Rozporządzenia (WE) nr 1083/2006, związanych z realizacją programu Cel 3, współpraca transgraniczna, z siedzibą po stronie Instytucji Zarządzającej. Funkcję IPC pełni Fundusz Narodowy MF RCz.

Program Operacyjny

Podstawowy dokument przygotowany wspólnie przez oba państwa członkowskie w celu określenia przedmiotu tego programu w okresie 2007-2013. Dokument zawiera analizę i opis sytuacji obszaru, strategię Programu określoną w postaci osi priorytetowych i dziedzin wsparcia, indykatywne alokacje finansowe oraz ramowy opis wdraŜania programu. Dokument zatwierdzają rządy obu państw partnerskich oraz Komisja Europejska. Stanowi warunek rozpoczęcia Programu, przygotowania Uszczegółowienia Programu oraz innych dokumentów towarzyszących.

Dokument ten określany jest mianem Dokumentu Programowego.

 Uszczegółowienie Programu

Dokument przygotowany wspólnie przez oba kraje partnerskie, który w szczegółach opisuje Dokument Programowy i jest przeznaczony do wdrażania właściwego programu Celu 3. Zawiera w szczególności szczegółowe informacje na temat działań, beneficjentów końcowych, instytucji wdrażających, sposobu wdrażania programu i planu finansowego dla każdego działania. Monitoring

Kontrola przeprowadzania w trakcie realizacji. Zadaniem jest stwierdzenie odchyleń od zatwierdzonego mikroprojektu, które mogłyby mieć w konsekwencji negatywny wpływ na jego sfinansowanie.

Instytucja Zarządzająca (IZ)

Organ administracji państwowej odpowiedzialny za całkowitą realizację programu Cel 3 właściwego programu w myśl art. 14 Rozporządzenia (WE) nr 1080/2006 w sprawie EFRR i art. 59 Rozporządzenia Rady (WE) nr 1083/2006 w sprawie ogólnych przepisów dotyczących EFRR, Europejskiego Funduszu Społecznego i Funduszu Spójności. Funkcję instytucji zarządzającej pełni MRR RCz.

Okres realizacji projektu

Przez rozpoczęcie rzeczywistej realizacji projektu rozumie się datę rozpoczęcia działań ukierunkowanych na realizację przedmiotu oraz celów projektu (np. rozpoczęcie prac budowlanych itp.). Przez zakończenie projektu rozumie się datę zakończenia rzeczywistej realizacji projektu (np. oddanie obiektu budowlanego, zakończenie imprezy kulturalnej, opracowanie studium itp.) Jest to data, kiedy beneficjent końcowy planuje zakończenie wszelkich działań związanych z samą realizacją projektu.

Umowa o dofinansowanie projektu

Umowa o finansowanie projektu (zwana dalej Umową) zawarta między EP i BK, którego projekt został zatwierdzony przez EKS. Na podstawie tej umowy udzielane jest dofinansowanie z budżetu UE na dany projekt. Umowa określa podstawowe warunki i zasady dotyczące realizacji projektu i wypłacenia dofinansowania, jak również sankcje za ich niedotrzymanie.

Wytyczne dla wnioskodawcy

Wytyczne zawierają informacje dla wnioskodawcy dofinansowania z FM dotyczące warunków udzielania dofinansowania, składania wniosków, oceny mikroprojektów i sposobu wdrażania. Wytyczne wydają Partnerzy FM po ich zatwierdzeniu przez IZ/KK.

Partnerzy FM

Euroregiony, które zarządzają FM. Wyróżnia się Partnera Wiodącego FM odpowiedzialnego za

cały FM oraz Partnera FM realizującego działania w ramach FM w obszarze części narodowej.

Wydatki kwalifikowalne

Wydatki poniesione na określony cel oraz w trakcie okresu określonego w Umowie o finansowanie projektu, które są zgodne z właściwymi przepisami WE, Wytycznymi kwalifikowlności MRR RP oraz innymi zasadami określonymi przez IZ.

Wydatki niekwalifikowalne

Wydatki, które nie mogą być współfinansowane z funduszy strukturalnych. Jeżeli takie wydatki powstaną w trakcie realizacji projektu, nie mogą zostać wliczone do podstawy, z której wylicza się wysokość dofinansowania z funduszy strukturalnych.

Wnioskodawca

Podmiot –odbiorca końcowy, który może złożyć mikroprojekt w ramach FM.

